

## 我国将连续三年提高企业退休人员养老金

3版

## 国务院出台意见促进生猪生产

9版

## 全市小学明年年底普及简化少林拳

14版

今天白天到夜里 多云  
风力 东北风 3级  
温度 最高30℃ 最低22℃  
降水概率 30%

# 徐光春到省防汛抗旱指挥部办公室听取汇报时强调 提高认识做好预案突出重点狠抓落实 努力夺取防汛抗洪救灾工作全面胜利

本报讯(河南日报记者 平萍 本报记者 陈思)8月2日上午,上班时刻,郑州市区黑幕笼罩,大到暴雨即将来临。省委书记、省人大常委会主任徐光春当即赶到省防汛抗旱指挥部,了解情况、听取汇报,进一步部署我省防汛抗洪救灾工作,并到郑州市110指挥中心、郑州市电力公司实地了解大雨给郑州市政带来的影响。他强调,河南已进入全面防汛全面抗洪的新阶段,各级各部门各单位要立即进入紧急状态,提高认识,做好预案,突出重点,狠抓落实,确保城市农村正常生产生活秩序,确保人民群众生命安全,努力夺取全省防汛抗洪救灾工作全面胜利。

7月28日至30日,我省安阳、新乡、济源、郑州、洛阳、三门峡和南阳部分地区普降中到大雨,局部地区降大暴雨和特大

暴雨。此次暴雨使我省部分地区遭受了严重的洪涝灾害,其中豫西卢氏、陕县、栾川等地暴发山洪,给经济社会发展和群众生产生活带来重大损失,我省防汛抗洪救灾工作面临的形势十分严峻。

在河南省防汛抗旱指挥部会商中心,徐光春首先通过会商视频询问了三门峡市和洛阳市的防汛抗洪及城市防汛工作进展情况。在认真听取了河南省防汛抗旱指挥部办公室所作的河南省当前防汛抗洪救灾情况汇报、省气象局所作的近期气象趋势通报、黄委会所作的黄河流域雨情水情和灾情等方面情况介绍后,徐光春作重要讲话。

徐光春指出,经过前一阶段全省上下的共同努力,我们夺取了淮河流域防汛抗洪救灾工作的重大胜利。由于今年全球性气候的极端异常,造成了全球范围内不同

程度的各种洪涝灾害频繁发生。面对异常气候情况,党中央、国务院及时对全国的防汛抗洪救灾工作进行了安排部署,胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导同志亲临抗洪抢险第一线,指挥抗洪救灾工作,看望和慰问广大干部群众,组织指导经济社会发展、城市建设和农村生产生活秩序恢复等方面的工作。各地各部门按照党中央、国务院的决策部署,扎实有效地开展防汛抗洪救灾工作,取得了全国防汛抗洪救灾工作的重大胜利。从6月下旬到7月上中旬这段时间,我省防汛抗洪救灾工作的重心一直集中在淮河流域。面对淮河流域暴发的超雨量、超水量、超流量、超范围的全流域性洪涝灾害,我们坚持科学抗洪,有效组织,各方面力量密切配合,取得了无一人伤亡、无一堤溃决、无一城市受淹

的防汛抗洪救灾工作重大成果。

徐光春强调,目前,河南已经进入全面防汛全面抗洪的新阶段。淮河流域的水位尽管已经开始回落,但是整个流域的汛情和灾情仍然存在;现在,省内黄河流域、长江流域、海河流域的汛情又同时暴发,局部地区的大到暴雨已经在一些山区引起了山洪暴发,造成了严重危害。根据省气象局的天气测报,近期全省仍然会有特殊雨情和强对流天气出现,同时伴以狂风雷电天气。我们要及时掌握全省各地防汛抗洪救灾工作的进展,认真分析全省防汛抗洪救灾工作面临的严峻形势,从思想上、组织上、行动上做好各方面的工作,随时准备抗击可能到来的更大洪涝灾害,努力夺取全省防汛抗洪救灾工作的全面胜利。(下转第二版)

## 全市汛情紧急会商电视电话会要求 强化防汛责任 确保安全度汛

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,我市召开汛情紧急会商电视电话会议,研究部署全市防汛抗洪救灾工作。市长赵建才要求,要立足于防大汛、抗大洪,做好各项临战准备工作,强化防汛救灾工作责任,确保我市安全度汛。

据了解,截至昨日13时,我市市区平均降雨65.4毫米,荥阳平均降雨48.9毫米,中牟平均降雨32.7毫米,新密平均降雨11.3毫米,登封平均降雨16.5毫米,巩义平均降雨23.4毫米,新郑平均降雨5.7毫米。最大点雨量荥阳市河王水库125.5毫米。大雨造成郑州市区多处积水,其中中关街、阜民里积水严重,影响危房;陇海路立交、京广路立交、沙口路立交、桐柏路立交、金水路立交、航海路立交由于泵站停电,造成积水无法及时排除,道路堵塞。电力主网运行正常,配电系统有8条线路跳闸、损坏。

赵建才指出,要立足于防大汛、抗大洪,做好各项临战准备工作。市、县(市)、乡各级指挥部要立即启动防汛应急预案,进入临战状态;各级防汛抗旱指挥部指挥长要到岗到位;防汛抗旱指挥部各成员单位按责任分工启动工作预案;市、县(市)两级党政领导原则上停止外出,迅速深入防汛抗洪救灾的各指挥岗位和第一线,深入防汛救灾工作分包点,组织指挥防汛抗洪救灾工作。

对于城市防汛,赵建才要求,市政管理部门要迅速排查各积水点,清除路面积水;有关部门要迅速组织抢修各积水点的问题泵站;工矿企业要做好生产设备的安全防汛工作;要做好铁路、机场、医院等重点部位、重点区域的防汛工作;房管部门要迅速组织力量对市区危房进行监测;人防部门要对人防工程进行深入排查,对可能出现的塌方要进行除险加固;电力部门要组织抢险分队,恢复、保证电力的供应;卫生部门对有可能发生的疫情做好充分准备;教育部门要重点对中小学校危房进行深入排查;公安部门要迅速组织交巡警到各路段维持秩序,保证交通畅通;自来水、燃气等部门要保证正常的生产生活需要;各级防汛队伍,要集合待命,保证拉得出、用得上。

对于各县(市)、乡防汛工作,赵建才强调,各县(市)、乡防汛抗旱指挥部要以确保国家财产和人民群众生命财产安全为重点,做好内河和水库防汛、危房监护以及群众迁安工作;要高度重视农村中小学安全度汛,做好各项准备工作;要立即组织市、县(市)、乡各级干部深入社区、村户、工矿企业,做好安全检查和防汛准备工作;各职能部门要将各种物料、设备、人员组织到位,保证调得出、用得上。

赵建才要求,要加强汛情的监测、预报和灾情的统计、上报;要保持通讯联络,确保政令畅通;要严肃防汛救灾纪律,加强调度指挥,做到有条不紊、忙而不乱,确保我市安全度汛。

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜建军)昨日下午,市委常委、市纪委书记王璋到中牟察看防汛工作。

昨日下午,王璋沿郑开大道察看了两侧排水情况和贾鲁河水文观测点水位和水势,看到路边的排水工程发挥了应有作用,王璋表示满意。他要求,要坚决克服麻痹大意思想,做好各项防汛准备工作,以确保防汛工作万无一失,确保人民群众生命安全。

本报讯(记者 王亚楼 刘俊礼)昨日,市委常委、组织部部长姚待献分别到巩义市和新密市调研,对防汛工作提出具体要求。在巩义市,姚待献来到伊洛河和坞罗水库察看汛情,并听取了巩义市委的汇报。姚待献对巩义市防汛工作给予充分肯定。他要求,各部门要狠抓防汛措施的落实,防患于未然,树立防大汛、抢大险的思想,克服麻痹侥幸心理,建好防汛队伍,做好防汛物资准备,确保安全度汛。

在新密市,姚待献听取了该市关于项目建设、组织工作和防汛救灾等工作汇报,并冒雨到裕中电厂、曲梁服装工业园、恒瑞食品公司进行察看。姚待献对新密市项目建设、组织工作表示肯定。他要求,在当前防汛救灾工作中,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,夺取防汛救灾和经济发展的双胜利。



## 暴雨倾城

(详见5、6版)

昨日上午,我市遭遇强对流天气,7时45分,省气象台发布雷电预警信号,1个多小时后,全市下起大雨,刮起大风,更是出现了白天突然变成黑夜的“奇观”(上图)。

市区不少地段积水严重,给市民出行带来麻烦。本报记者 宋晔 李焱 摄

# 暴雨中 市领导一线察汛情

王文超赵建才昨到市区各处察看,部署紧急应对措施

本报讯(记者 潘燕 武建玲 陈思)昨日上午,一场突如其来的暴雨袭击郑州,雨情引起市委市政府高度重视。9时20分,正在召开的郑州市生态水规划汇报会紧急中止,参加会议的省委常委、市委书记王文超,市长赵建才以及市四个班子领导,立即分头赶赴各县(市)区察看汛情,了解暴雨带来的影响和隐患,研究部署紧急应对措施。

暴雨突降,市内多处路段出现了严重积水,市区交通出现堵塞现象。王文超来到市公安局“110”指挥中心,通过交通指挥监控系统大屏幕详细察看暴雨中市区各主干道积水和交通拥堵情况。王文超听取了公安机关启动突发灾害事故应急预案,组织警力,采取措施积极疏导交通、维护社会秩序等情况的汇报,并要求省会公安机关全警动员,采取有力措施,确保交通畅通、社会秩序良好,为市民排忧解难。

在南阳路与黄河路交叉口郑纺机家属院,由于自来水管改造,路面被挖开,加之暴雨突袭,部分施工路段积水过多,造成一处人防工程出现塌方。王文超、赵建才迅速赶往塌方现场,研究部署紧急救援方案。据了解,塌方发生不久,我市就迅速成立了临时指挥部,协调解决有关救援工作,并迅速切断了附近的供水、供气、供电。

在塌方事故现场,王文超、赵建才关切地询问周围居住的群众是否已经疏散。当得知塌方可能威胁的两个单元的20多户居民已被及时疏散并被妥善安置时,市领导才放了心。王文超要求,要尽快把塌方处的雨水排出;有关部门要准备好足够的物资,做好塌方现场的防水工作,同时,要回填部分已经被开挖的路面,以免雨水流进去导致更大范围的塌方;要将被疏散群众的生活安排好。赵建才还与市委常委、副市长穆为民,副市长黄保卫及有关方面负责人共同研究了紧急救援方案。赵建才要求,要尽快组织物料、设备进行抽水;有关方面要进行地下勘测,迅速拿出具体行动方案;要对周围的人防工程进行排查,确保人民群众生命财产安全。

暴雨中,市区公路要道水雾茫茫,许多主干道因为地势低洼,一时间成了“泽国”。王文超沿着积水最严重的建设路、黄河西路、沙口路二环支路、北环路等处,察看路面积水给城市带来的影响。暴雨过后,二环支路陇海路立交涵洞已被积水淹没,北环路与107国道交叉口处的立交积水已齐腰深。王文超现场指挥市政、公安等部门负责人要采取紧急保障措施,尽快排除市区积水,疏导道路交通,确保电力供应。

“各县(市)区负责人要重点防御防汛重点部位,采取严密的防范措施保障安全。”王文超还电话指示各县(市)区负责人,要对有险情情况的水库,进一步加强巡查,维修加固,避免险情出现。

下午4时许,雨势稍有减弱,各级领导和工作人员还在雨中奔忙着。

## 荥阳灾情严重

43100人受灾,665户农户受淹

本报讯(记者 谢庆 通讯员 任学军)昨日,荥阳市北部接连遭遇狂风、暴雨和冰雹等严重灾害性天气袭击,造成北部乡镇受灾。市领导王文超、赵建才、马懿、郝建生、杨惠琴、杨丽萍、穆为民、胡荃、高建慧、王林贺等多次询问灾情,指导抢险救灾工作,并对坚守在抢险第一线的荥阳市干部群众表示慰问。

昨日上午8:00,狂风暴雨突然袭击荥阳,荥阳市北部地区的广武镇、王村镇、汜水镇、高村乡、金寨乡等乡镇降雨量最多,降雨最大值达到175毫米,狂风瞬间风力达到10级。广武镇部分村庄还遭遇冰雹袭击,狂风吹倒的树木将许多道路堵塞。截至昨日15:00的不完全统计,荥阳市受灾人口43100人,有665户农户受淹,倒塌房屋(窑洞)10间(孔),损坏房屋4间,冲毁道路1公里,河堤坝8处约33米,农作物受灾58775亩,其中绝收1760亩。刮倒树木30013棵,刮倒电线杆117根,电线损坏4000米,5个乡镇停电,造成严重经济损失。至昨日14:00,该市4座中型水库水位都在汛限水位以下,暂无险情。

上午8:30,接到预警的荥阳市立即启动防汛预案,荥阳市委、市政府领导全部冒雨前往降雨量较大的乡镇现场指挥抢险救灾。截至昨日20:30记者截稿时,荥阳市干部群众以及农业、卫生、交通、电力、通信、水利等部门人员仍在紧张抢险。

### 今日快评

## 领导带头到一线

关耳

昨天,一场突如其来的暴雨,让我市经受了一次不小的考验。由于处乱不惊,指挥有度,应对有方,基本上没有出现大的问题,应该说,我们交出的这份答卷是合格的,群众是满意的。

自然灾害具有不可抗拒性,而且很突然,让人防不胜防,但只要临危不乱,处置得当,是完全能够有所作为的,陕西矿难的奇迹不是被创造出来了吗?所以,还是那句老话说得好:事在人为。

这里面的因素有很多,问题有轻重,矛盾有主次,关键的关键是领导指挥。这个因素是中枢,是主线,牵一发而动全局。

昨天上午,市委正在开会,当暴雨突然到来时,市委领导立即决定:停止开会,马上到第一线去,分别到各县区去,了解情况,处理问题。同时,立刻启动各种应急预案,一切行动有条不紊。

领导到一线,是我们共产党人本色。战争年代如此,建设时期同样如此。哪里有危险,哪里群众需要,哪里就会有我们党员干部的身影。

领导到一线,是工作要求,是实践需要。一线,问题最准,情况最清,头绪最多,拿主意,想办法,出措施,必须赶到一线,坚守一线。

领导到一线,不只是体现在处理突发事件上,也体现在日常工作中。

最近几年,郑州发展很快,在全国省会城市里面,位次前移两位,超过了福州和长春。今年上半年,又超过了哈尔滨和石家庄,容易吗?你发展别人也在发展,我们靠什么?就是靠思路对头,方法得当,方法之一就是领导到一线,领导带头干,带头抓,一级带一级,一级抓一级。

要过河,得有船,得造桥,所谓“船”和“桥”,就是思路,就是方法。运用这个行之有效的方法,没有跨越不了的沟坎,没有过不去的大河。